
 تکمیل می کند؟ نادرستی جمله را بهچندمورد  -1

 درفرآیند همانندسازی ........... فرآیند رونویسی...........

 مانندی رونویسی .......... yبا اثر ، ساختار  -الف( همانند

 به عنوان الگو قرار می گیرد  DNAرشته  2 –ب( برخلاف 

 استر را ایجاد می کند یک آنزیم است. آنزیمی که پیوند هیدروژنی را شکسته وفسفودی –ج( همانند 

 آنزیم بسپاراز هردورشته را بعنوان الگو قرار می دهد. - د( برخلاف

1)1              2 )2                 3 )3           4 )4 

  3گزینه 

 دد  جمله را به نادرستی تکمیل می کنن موارد الف، ج،

 بررسی گزینه ها

 مانند فقط درهمانندسازی دیده می شود. Yنادرست . ساختار  - الف

 رشته ودررونویسی بخشی ازیک رشته به عنوان الگو قرار می گیرد. 2درهمانند سازی  –درست  -ب

ا دررونویسی درهمانندسازی هلیکاز هیدروژنی را می شکند ودنابسپاراز فسفودی استر را تشکیل می دهد ام –نادرست  -ج

 رنابسپاراز هردو کار را انجام می دهد.

 رنابسپاراز هرکدام فقط یک رشته را عنوان الگو قرار می دهند. - نادرست -د

 هرآنزیمی که توانایی رونویسی ازژن سازنده خود را دارد ، قطعا............. -2

 ( درون یاخته های بعضی جانداران دیده نمی شود.1

 ندامک های دوغشایی فعالیت می کند.( همواره درون ا2

 ( از ژن سازنده بقیه آنزیمها رونویسی نمی کند.3

 ( درون سیتوپلاسم فعالیت می کند.4

  4پاسخ گزینه 

 پلیمراز پروکاریوتی هستند. RNAو IIپلیمراز  RNAرا دارند شامل  آنزیمهایی که توانایی رونویسی از ژن سازنده خود

دنای اصلی ودرون یاخته های یوکاریوتی ازدنای حلقوی میتوکندری ها رونویسی ایوتی ازهای پروکدرون یاخته  -نادرست  -1

 می کند پس درون یاخته های همه جانداران دیده می شود.

پلیمراز پروکاریوتی دریاخته های پروکاریوتی مثل باکتریها ، درون اندامک دوغشایی فعالیت نمی کند RNA  - نادرست -2

 م ازپلازمید ها رونویسی می کند.ودرسیتوپلاس

 تولید می کند. mRNAو نیز رونویسی می کند IIIو Iپلیمراز RNAازژن سازنده  IIپلیمراز  RNA -نادرست  -3

نیز درون  IIپلیمراز  RNAپلیمراز پروکاریوتی هم درمایع سیتوپلاسمی وهم دراندامک ها فعالیت دارد و  RNA –درست  -4

 دقت کنید که هسته واندامک ها نیز جزیی ازسیتوپلاسم هستند. هسته فعالیت دارد. اما

 ون ها ........ باشد..........هرچه اندازه اینتر -3

 بالغ کمتر است. mRNAتعداد جهش در  -بزرگتر -1

 محصولاتی که ازژن حاصل می شود کمتر است. –بزرگتر  -2

 پلیمراز بیشتر است. DNAسرعت همانندسازی توسط  –کوچکتر  -3



 تنوع محصول دریاخته کمتر است. –کوچکتر  -4

  1گزینه 

 هرچه اندازه اینترون بلندتر باشد تعداد جهش انجام شده درآن بیشترمی شودونسبت آنها دراگزون کمترمی شود

 بررسی سایرگزینه ها

 : اندازه اینترون ها ارتباطی با محصولات ژن ندارد. 2گزینه 

بیشتر باشد تعداد پیوندهای  T,Aارتبا ط دارد که هرچه  G,Cبه ن ونسبت آ A,Tت همانندسازی به میزان : سرع3گزینه 

 هیدروژنی کمتر وسرعت همانندسازی بیشتر است.

 .تنوع محصول ندارد : اندازه اینترون ارتباطی با 4گزینه 

 توالی نوکلئوتیدی .............. -4

 خته شده است.سا RNAرشته رمزگذار مکمل رشته  -1

 ساخته شده دارد. RNAی یکسانی با رشته رمزگذار وزن ملکول -2

 رشته الگو وزن ملکولی متفاوتی با رشته رمزگذار دارد. -3

 ساخته شده دارد. RNAدرصد نوکلئوتیدهای یکسان  57رشته الگو  -4

  3گزینه 

 وزن ملکولی متفاوتی دارند.پس  توالی رشته الگو ورمزگذار مکمل یکدیگر اما متفاوت با یکدیگرند

 بررسی سایر گزینه ها

 ساخته شده مشابه )نه یکسان( بارشته رمزگذار است )نه مکمل( RNA: توالی رشته  1گزینه 

دارای یوراسیل وقندریبوزاست پس با اینکه توالی  RNA: رشته رمزگذار دارای تیمین وقند داکسی ریبوز است اما رشته  2گزینه 

 ن ملکولی یکسانی ندارند.مشابهی دارند وز

 قندهای متفاوتی دارند. RNAو DNA: نوکلئوتیدهای مربوط به 4گزینه 

 درنتیجه یکسان با یکدیگر نیستند.

 مشابهند. DNAوRNA درصد ازبازهای آلی 57نکته: 

 ترتیب رفتار پیوندهای درمرحله آغازرونویسی کدام است ؟به ترتیب .......... -7

 تشکیل هیدروژنی  –تشکیل فسفودی استر  –( شکستن هیدروژنی 1

 تشکیل فسفودی استر -تشکیل هیدروژنی –( شکستن هیدروژنی 2

 تشکیل فسفودی استر –شکستن هیدروژنی  -  ( تشکیل هیدروژنی3

 تشکیل هیدروژنی –شکستن هیدروژنی -( تشکیل فسفودی استر4

 2گزینه 

 درمرحله آغاز رونویسی 

 شکسته می شود DNAابتدا پیوند هیدروژنی بین دورشته ی  -1

 تشکیل هیدروژنی بین نوکلئوتیدها با قند غیرمشابه  -2

 فسفاته 3 شکستن پیوند اشتراکی بین فسفاتهای نوکلئوتیدهای  -3



 فسفودی استر بین نوکئوتیدهای یک فسفاته تشکیل پیوند -4

  6- DNA  ............پلیمرازRNA ..........پلیمراز 

 توسط رناتن های آزاد درمیان یاخته تولید می شود. -همانند -1

 با آنزیم سازنده ی خودهم جنس است. – برخلاف  -2

 یاخته را کاهش می دهد. سطح انرژی آزاد –برخلاف  -3

 پروتئینی دیگرندارد. برای فعالیت نیازی به فعالیت مواد –برخلاف  -4

DNA پلی مراز RNA رازپلی م 

 توسط رناتن های آزاد در سیتوپلاسم تولید می شود توسط رناتن های آزاد در سیتوپلاسم تولید می شود

 را بعنوان الگو قرار می دهد DNAیک رشته  را بعنوان الگو قرار می دهد DNAیک رشته 

 را می شکند RNAوDNAورشته  DNAپیوند هیدروژنی بین دورشته  پیوند هیدروژنی را نمی شکند

 پیوند فسفودی استرتشکیل می دهد
 پیوند اشتراکی را می شکند

 پیوند فسفودی استرتشکیل می دهد
 پیوند اشتراکی را می شکند

 توانا یی ویرایش دارد
 فسفودی استررا می شکند

 داردنتوانا یی ویرایش 
 می شکندنفسفودی استررا 

 

 بررسی سایر گزینه ها:

 است وبا آنها هم جنس نیست. rRNA: آنزیم سازنده آنزیمهای پروتئینی از جنس 2گزینه 

فسفاته ، سطح انرژی 3پلیمراز باشکستن پیوند اشتراکی بین فسفاتهای نوکلئوتیدهای  RNAپلیمراز و  DNA: آنزیم 3گزینه 

 آزاد یاخته را کاهش می دهند.

 وآنزیم های دیگر نیاز دارد پلیمراز برای فعایت به هلیکاز DNA: 4گزینه 

RNA .پلیمراز برای فعالیت به عوامل رونویسی ، مهارکننده ، فعال کننده نیاز دارد 

 

 کدام عبارت درست است؟ -5

 ،می توانند محصولاتی غیرقابل ترجمه داشته باشند.RNAپلیمرازهای  RNAهمه ی  -1

 عالیت نمی کند.ف Iپلیمراز RNAپلیمراز محصول عمل  RNAدرهنگام تولید  -2

 باعث تغییردر محصول نهایی ژن می شود. IIپلیمراز RNAهرجهش درژن رونویسی شده توسط  -3

 رونویسی می شود. IIIپلیمراز RNAدرسلولهای یوکاریوت فقط توسط  CCAتوالی  -4

 1گزینه 

tRNA   وRNA  وmRNA  .نابالغ غیرقابل ترجمه اندmRNA .بالغ قابل ترجمه است 

 ر گزینه ها:بررسی سای

درایجادپیوند پپتیدی بین  rRNAیعنی  1، محصول رنابسپاراز  1: درهنگام تولید آنزیمهای پروتئینی ازجمله رنابسپاراز 2گزینه 

 آمینواسیدهای آن دخالت دارد.

 : بعضی جهش ها دراینترون روی می دهد وبرمحصول ژن یعنی پروتئین تاثیری ندارد.3گزینه 

 درهررنایی دیده می شود می توانند دیده شوند. CCA: توالی 4گزینه 

 درانسان تعداد ..... در.........بیشتر از ............ است. -8



 تعداد راه انداز -کروموزوم شماره یک انسان -آغاز همانندسازی نقاط -1

 Yتعداد توالی پایان رونویسی درکروموزوم  -Xکروموزوم  -راه انداز -2

 7کروموزوم شماره  -21کروموزوم  -ازینقاط آغاز همانندس -3

 Yکروموزوم  -2کروموزوم شماره  -انواع رمزهای آمینواسید -4

 2گزینه 

 تعداد نقاط همانندسازی ورونویسی آن بیشتراست. ول کروموزوم بیشتر باشدطهرچه 

 نکته: درهرکروموزوم تعداد نقاط شروع رونویسی ازتعداد نقاط همانندسازی بیشتراست

 بیشتر است. Yژن های آن ازکروموزوم  دس تعداپ بزرگتراست Yاز   Xکروموزوم

 بررسی سایرگزینه ها

 نقاط شروع رونویسی )راه انداز( ازتعداد نقاط همانندسازی بیشتراست. : تعداد1گزینه 

 بزرگتراست پس تعداد راه اندازهای آن بیشتر است. 21از 7: کروموزوم شماره 3گزینه 

 نوع رمز وجود دارد. 63رهمه ی کروموزومها آمینواسید د: رمزهای 4گزینه 

 کدام یک جمله را بدرستی تکمیل می کند؟ -9

 عا..........طبرای انجام رونویسی ......... ق

 رونویسی انجام می شود. -راه انداز متصل باشد اگررنابسپارازبه -1

 رونویسی انجام نمی شود. –اگررنابسپاراز به راه انداز متصل نشود  -2

 رونویسی درهرشرایطی انجام می شود. -اگراپراتورجلوی راه انداز نباشد -3

 به هیچ کدام ازژن ها اتصال مستقیم ندارد. –راه انداز  -4

  2گزینه 

 رنا بسپاراز به راه اندازاست. برای انجام رونویسی ابتدایی ترین وضروری ترین عامل اتصال

 هابررسی سایرگزینه 

ون مهارکننده روی اپراتور قراردارد پاراز به راه اندازمتصل است اما چاینکه رنابس : درتنظیم منفی رونویسی با1گزینه 

 رونویسی متوقف است.

ولی نمی توان گفت  توز اپراتور جلوی راه انداز قرارنداردل: درژنهای یوکاریوتی وژنهای آنزیمهای تجزیه کننده ما3گزینه 

 ونویسی انجام می شود.درهرشرایطی ر

 : دریوکاریوتها راه انداز به ژن اتصال مستقیم دارد.4گزینه 

 ودرژنهای آنزیمهای تجزیه کننده مالتوز ، راه انداز به ژن اول اتصال مستقیم دارد.

 کدام یک جمله را بدرستی تکمیل می کند؟ -11

 رونویسی درمرحله ........... مرحله......... درفرآیند

 با قندهای غیرمشابه شکسته می شود. طویل شدن پیوندهیدروژنی بین نوکلئوتیدها -همانند آغاز -1

 اشتراکی شکسته می شود. پایان ، پیوند -طویل شدن همانند -2

 نوعی بسپاراز انجام می شود. آغاز، تولید - پایان برخلاف -3



 ونوکلئوتید قرار می گیرد.طویل شدن مقابل هرنوکلئوتید درمنطقه بازشده ریب - رخلافآغاز ب -4

 2گزینه 

 تشکیل فسفودی رونویسی
 استر

شکستن 
 فسفودی استر

 شکستن پیوند تشکیل هیدروژنی شکستن هیدروژنی
 اشتراکی

 حرکت حباب

بین نوکلئوتیدها با  ×  آغاز
 قندهای مشابه

بین نوکلئوتیدها با 
 قندهای غیرمشابه

 × 

بین نوکلئوتیدها با  ×  طویل شدن
مشابه قندهای 

 وغیرمشابه

بین نوکلئوتیدها با 
قندهای مشابه 

 وغیرمشابه

  

بین نوکلئوتیدها با  ×  پایان
 قندهای غیرمشابه

بین نوکلئوتیدها با 
قندهای مشابه 

 وغیرمشابه

 × 

 

 شود.فسفاته شکسته می  3درمرحله طویل شدن وپایان )وحتی آغاز( پیونداشتراکی بین دوگروه فسفات درساختار نوکلئوتید

 بررسی سایر گزینه ها:

 شکسته می شود. DNAدورشته : درمرحله آغاز پیوند هیدروژنی بین نوکلئوتیدها 1گزینه 

تازه ساخته  RNAوهم بین نوکلئوتیدهای  DNAرشته  2ویل شدن هم بین نوکلئوتیدها ی طاما درمرحله  که قندهای مشابه دارند

 .)باقندهای غیرمشابه( شکسته می شود DNAشده و

 : دررونویسی بسپاراز تولید نمی شود )بلکه بسپاراز تولید می شود( 3گزینه 

رشته ی رمزگذاروالگو وجود دارد . روبروی نوکلئوتیدهای رشته ی رمزگذار  2: درمراحل رونویسی درمنطقه بازشده 4گزینه 

 قرار نمی گیرند


